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Kimondják a sürgősséget az indem- 
nitás tárgyalására

A debreceni harmadik kerület ügye a Ház előtt
A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 

után nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök. Ezután a nemzetgyűlés dönt 
azon indítvány felett, hogy az indem- 
nitási törvényjavaslat tárgyalása ide 
jére a sürgősséget mondják ki. A 
nemzetgyűlés többsége az indítványt 
e fogadta.

Györki Imre: Kifogásolja, hogy a 
kormány nem költségvetést terjeszt 
a remzetgyülés elé. Ezután a tör­
vényhatósági választási törvénnyel 
foglalkozik és azt nehézményezi, 
hogy örökös tagokat is neveznek ki 
bizottsági tagokká.

Szóvá teszi
a debreceni mandátum

sorsát. Jánosi Zoltán mandátumát a 
bíráló bizottság megsemmisítette, de 
határozatát mirdezideig nem terjesz­
tette a nemzetgyűlés elé. Kéri a 
Ház elnökségét, tájékoztassa a nem­
zetgyűlést a mandátum sorsaiéi.

Az elnök Györki Imre felszólalá­
sára kijelenti, hogy- az elnökségnek
nincs befolyása a bíráló bizottság 
működésére. Jánosi Zoltánt mind­
addig képviselőnek kell tekinteni, 
amig a bíráló bizottság be nem ter­
jeszti határozatát. Ha a nemzet­
gyűlés a rsandátumot megsemmisíti, 
az elnökség intézkedhet az uj vá­
lasztás elrendelése iránt.

Az elnök azután kijelenti, hogy 
ötvennél több képviselő az indemni- 
tási javaslat tárgyalásának tartamára 
a nyolc órás ülések elrendelését kéri.

Őri Szabó Dezső: Kifogásolja, 
hegy a novellát levették a napi 
rendről és az indemnitást tűzték 
napirendre.

Majd a kormány politikáját bi 
rálja és azt mondja, hogy a kor­
mány eltért a keresztény nemzeti 
agrár irányzattól Ami a keresztyén 
irányzatot illeti, ő nem az antiszemi 
tizmusban látja kifejezve a keresz­
tyén programmot. Annakidején maga 
is más véleményen volt a zsidókér­
désről, azonban amióta Budapesttel 
közelebbről megismerkedett, meg­
változott ez a véleménye, mert azt 
látja, hogy vannak, akik jólétben 
tobzódnak és azt fitogtatják azokkal 
szemben, akik kisebbeknek mutat­
koznak. És

ha megnézzük a mulatókat, azt 
látjuk, hogy 90%-ban zsidók 

ülnek benne.
Határozati javaslatot nyújt be, 

ameljben kéri, hogy mondja ki a 
nemzetgytU&, miszerint a törvény­
hozó testület tagjai ne viselhessenek 
bank- vagy más gazdasági testület­
ben olyan igazgatósági vagy fel­
ügyelői tagságot, amely javadalma­
zással jár. A külföldi kö'esönre vo 
natkozólag azt mondja, hogy erre az 
a közmondás áll, hogy vajúdnak a 
hegyek és nevetséges egeret saül-

nek, sőt még az sem biztos, hogy 
ez a nevetséges egér megszületik. ' 

Felkiáltás>k : Halva születik!
EörySzabó : Majd arról beszél, ; 

hogy azok a lapok, amelyeket vala­
mikor destruktiveknek neveztek és 
valamikor támadták az egységes pár­
tot és a kormányt, most teljes igye-
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A kisantant jóvátételt akar fizettetni 
a kölcsönből

a szanálási idő alatt meg kell kezdeni a jóvátéel 
törlesztését

A népszövetség pénzügyi bizott­
ságának párisi tanácskozásai, úgy 
látszik, kissé elhúzódik. Illetékes 
helyen abban reménykedtek, hogy a 
kölcsön ügyében a tárgyalást még 
az ünnepek előtt befejezik. Hogy ez 
mégis máskép történt, annak oka 
az, bogv
a kisantant nehézségeket támasztott, 
nem a kölcsön folyósítása, hanem a

Megalakult
a Keresztyén Nemzeti Gazdasági Párt
Erőteljes szociális és gazdasági politikát követel 

Az uj párt programmja
A keresztyén nemzeti egység párt­

jának klubhelyiségében kedden este 
Csilléiy Adrás elnökletével értekez­
let volt, amelyen résztvett gróf Zichy 
János, Ernszt Sándor, Vass Józ«ef, 
Huszár Károly, Varga Gábor, Lin 
gauer Albin, Hommonay Tivadar, 
Huszár Elemér, Reischl Richárd, 
Fruhwirth Mátyás, Bartos János, Má 
téfy Viktor, Láng János, Hegedűs 
György, Bená'd Ágoston, P'frovácz 
Gyula, Budai Dezső, Wolff Károly, 
Cetler Jenő és Bozsik Pál.

Távolmaradásukat kimentették He- 
gyeshalmy Lajos, gróf Károlyi Jó 
zsef, gróf Cziráki József és György 
és gróf Jankovics Désán Endre.

Az értekezlet
kimondó'ta a Keresztyén Nem 

zeti Gazdasági Párt megalakulását 
és elfogadta a következő nyilatko­
zatot :

Alulírottak az alább felsorolt teen 
dök megvalósitása céljából -minden 
más politikai követelmény időleges 
félretételével a Keresztyén Nemzeti 
Gazdasági Pattnak megalkotását ha­
tároztuk el. Pártalakitásunk célja 
egyesíteni a mai kormánypárton kí­
vül álló mindazon parlamenti erőket, 
amelyek a keresztyén nemzeti tra 
diciók alapján, tehát a jogfolytonos­
ság alapján állanak és a nemzeti 
termelés minden ágát egyformán 
szeretettel gondozó

erőteljes gazdasági és szociális 
politikában látják hazájuk fel­

virágoztatását.

kezetekkel a kormány minden intéz­
kedését helyeslik és az egységes 
pártot minden fúvó széltől óvják. 
Azt követeli, hogy oszlassák fel a 
nemzetgyűlést és

általános, titkos választófog alap­
ján nj nemzetgyűlést hívjanak össze.

Az indemnitást nem szavazza meg.
Az elnök ezután Györki Imrét a 

Kormányzó ellen elkövetett inszi- 
nuációért rendreutasitja.

Az ülés 2 órakor véget ért.

' kölcsön módozatai körül.
A kisantant ragaszkodik ahoz, hogy 

a szanálási idő alatt
kezdjük meg a jóvátétel! fizetések 

törlesztését.
A kisantant felfogása szerint a 

kölcsön csak azt a célt szolgálja, 
hogy nekik jóvátételt fizethessünk, 

í A kisantant kívánságát Franciaor- 
i szd^ is támogatja.

E cél elérése éidekében azért egye­
sülünk, hogy a parlamentben uj erő­
tényező keletkezzen, amely kész 
olyan kormányt támogatni, amely a 
következő programra végrehajtását 
vállalja:

1. A közéleti tisztaság biztosítása. 
Mindennemű korrupció és nepotiz­
mus kiküszöbölése.

2. Az államháztartásnál szüksé­
ges ’reformok keresztülvihetősége 
szempontjából követeljük a nemzet­
gyűlésnek országgyűléssé való át­
alakítását, a főrendiház reformját, 
választójogi törvény megalkotását.

3. A kö igazgatás egyszerűsítése 
és az önkormányzati rendszer kor­
szerű kiépítése

a keresztyén nemzeti irány 
figyelembevételével,

amely utóbbi a székesfővárosi poli­
tikában is konzekvensen támoga­
tandó.

4. A nemzeti jegybank haladék­
talan felállítása és megfelelő hitel- 
ügvi reformok.

5. Külföldi kölcsön, külföldi gaz • 
dasági kérdések és az egyéb nem­
zetközi viszonylatokra vonatkozó 
anyag a parlament illetékes bizott­
ságában, vagy külön e célra meg­
alakítandó bizottságban idejekorán 
tárgyalandó.

6. 4 ker-skedelmi mérleg céltu­
datos javítása, parlamenti bizottság 
a kiviteli és behozatali engedélyek 
ellenőrzésire.

7. Körmunkák és beruházások az 

érdekeltségek bevonásával. A mun» 
kanélküliség orvoslása.

8. Céltudatos agrárpolitika, tekin­
tettel egyrészt a mezőgazdasági több­
termelésre, másrészt a falusi szociál­
politikára és a mezőgazdasági mun­
kásosztály életérdekeire.

A földreform sürgős végrehajtása
és véglegesítése.

9. A köz és magánalkaimazottak 
létminimumának biztosítása. Szociál­
politikai törvény hozás, munkásbizto- 
sitási törvény és a szakszervezeti 
törvény megalkotása. A ‘közélelme­
zés javítására vonatkozólag és a 
drágaság leküzdésére alkalmas ren­
delkezések sürgős meghozatala.

10. Az ádázáéi kérdések igazsá­
gos és méltányos rendezése, a törzs- 
es a fényüzési adó felemelése, a 
háború előtti és a mostani vagyon­
állapot megállapítása az adózás 
alapjául.

Ezt a n> ilatkozatot a párt meg­
bízásából Czettler Jenő, Ernszt Sán­
dor, Huszár Károly, Wo ff Károly 
és gróf Zichy János, mint a tár­
gyaló bizottság tagjai illák alá.

Az értekezlet a pártvezetőség tag­
jaivá választotta Czettler Jenőt, Ernst 
Sándort, Heg-eshilmy Lajost, Wolff 
Károlyt és gróf Zichy Jánost.

Az újonnan megalakult part mind­
járt első értekezletén megkezdte 
működéséi, amennyiben az értekezlet 
foglalkozott a fővárosi törvényjavas­
lattal.

Az értekezlet után pártvacsora 
volt a Kiszely-féle vendéglőben.

A vacsorán többek között felszó­
lalt Wolff Károly is, aki azt han­
goztatta, hogy az ország keresztyén 
magyarságának

egyesült erővel kell fellépni a 
szociáldemokráciává! szemben.

A pártvacsorán még több felköszöntö 
hangzott el s a vacsora résztvevői 
a késő esti órákig maradtak együtt.

Franciaország válasza a 
németeknek

Poincare válasza a német ügyvivő 
által átnyújtott átiratra Berlinbe 
érkezett.

Poincare válaszjegyzéke azt mondja, 
hogy a francia kormány nem járul­
hat hozzá ahhoz, hogy

a jóvátételt bizottságot jogköré­
től megfosszak

és nem vesz fontolóra semmiféle 
olyan rendezést, amely nem felel 
meg szigorúan a békeszerződésnek.

A német kormány kívánta eszme­
cserének a jóvátételi bizottság jo­
gaira semmiféle befolyásolással nem 
lehet, sem tárgya, sem eredménye, 
sem a békeszerződés revíziójának 
előkészítése.

A francia jegyzéknek visszautasító 
hangja meglehetős
csalódást okozott berlini körökben, 
mert ennek következtében a jóvá­
tétel! probléma és a Ruhr kérdés 
ismét csak nem nyerhet kielégítő 
megoldást.
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Adóügyek 
a tanács előtt

Debrecen város vezetőségéhez a napok­
ban az iparkamara egy átiratot intézett a 
jótékonysági adó ügyében. A kamara kü­
lönösen kifogáso'ta a jótékonysági adó 
»fánytalanfágáí, valamint a befizetési ha­
tandó rövid voltát, sőt érintette még azt 
a kérdést Is, hogy vajon az uj községi 
adónak egyá tatában

vag-e törvényes alapja?
Az iparkamara átiratát a hétfői tanács­

ülésen terjesztette elő dr Vásáry István. 
Az átiratra Vásáty javaslata szerint a ta- 

I nács a következőket válaszolta az ipar- 
1 kamarának:
; Ami a jótékonysági adó törvényességét 
I illeti, ez vitán tétül áll, mert az egyes 
i városi törvényhatóságoknak törvényadta

joguk uj adók bevezetése A jótékonysági 
adó magasságát * progresszív természetű 
adókulcs alkalmazása hozza magával.

Kifogásolta még a Kamara azt is, hogy 
a jótékonysági adót a jövedelmi adó alap- 
ján vetette ki a város. A tanács erre azt 
válaszo la, hogy ezt

a pénifigyminsiter rendelte Így el 
Máskülönben * jövedelmi adó alapjan ki­
vetett jótékonysági adó még a legigazsá­
gosabb.

A befizetési határidőre vonatkozólag az 
a felelete a tanácsna«, hogy akik a jöve­
delmi adójuk helyesbítését kérték, azok­
nak a most kitűzött határidőre

csak 60 százalékát kell a jótékojyaági 
adónak befizetni,

a további 40 százalékot csak akkor, ha a 
jövedelmi adó helyesbítési eljárása befe­
jeződött.

Szefhe-estély Pallagon
A Gazdasági Akadémia székely és 

felvidéki menekült hallgatóit magá 
ban tömöritö Szefhe rendkívül nívós 
és jól sikerült müvészestélyt rende­
zett a pallagi Akadémián. Az elő­
kelő vendégeket, akik az Akadémia 
tanári karán és családtagjain és az 
ifjúságon kívül nagy számban jelen 
tek meg az estélyen, külön vonat 
vitte ki Pallagra, ahol az állomástól 
a Gazdasági Akadémiáig a Szefhe- 
tagok fáklyás sorfala várta őket. 
Az estély Kolosváry-Barcsa Mihály, 
a Szefhe elnökének megnyitó beszé­
dével kezdődött, majd a Szefhe 16 
tagú énekkara adta elő a Maibeth 
cimü opera egyik énekszámát kitűnő 
betanultsággal, Grosz Imre karnagy 
precíz vezetésével. Utána Beethowen 
C moll trióját játszották el Gross 
Emil, Székely Balázs, Horváth Zol­
tán mély átérzéssel, kitűnő tudással. 
Rendkívül nagy sikert aratott Zom- 
bori István érces hangján előadott 
irredenta dalaival, majd Varga 1st 
ván szavalta el ének és zongora ki­
séret mellett kiforrott készséggel 
Alványi „Mi a haza“ cimü nagyha­
tású költeményét.

Ezután egy művészi ízléssel ösz- 
szeállitott élőkép következett Zom- 
bory István rendezésében, melynek 
szereplői Széli M-tydus, Szabó Murci, 
Szabó Piri, Oláh Laci, Csécsi Nagy 
Miklós, Walton Róbert, Glatz Lajos, 
Varga Kali voltak.

Szünet után Karinthy Frigyes há­
rom egyfelvonasosát játszotta el a 
gazdász műkedvelő társaság, amely­
nek tagjai közül pompás humoru 
alakításukkal különösen Schleumin- 
ger Sándor, Fabry Gvörgy, Tolvaj 
Zoltán, Révész Kálmán, Jónás György, 
Fülöp Dezső, Cs. Tó h András és 
Thalsz Lajos arattak rendkívül sok 
meleg tapsot.

Az estély után, amelynek sikeres, 
kitűnő rendezéséért a Szefhe pallagi 
vezéreit, Sáfrány Gézát, Zombory 
Istvánt, Schleiminger Sándort, az 
énekszámok betanításáért Gross 
Emilt illeti teljes elismerés, — 
tánc volt s a jelenvoltak a leg­
jobb hangulatban szórakoztak.

IApróhlrdetesek Ingyen j 
a Hajduföid előfizetőinek I

Félmilliárd korona 
kell a vízvezeték rendbehozatalára

Ismét a közgyűlés été kerül a vízvezetéki 
tengeri kigyő

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága ma, szerda délutáni ülé­
sén fog foglalkozni a városi víz­
müvek rendbehozatalára folyósítandó 
kölcsön ügyével.

A városi vízmüvek megalkotásuk 
pillanatától kezdve nagy gondot és 
sok bajt okoztak a város vezetősé­
gének. A törvényhatósági közgyűlés 
is sokat foglalkozott ezzel az ügy­
gyei s egy ízben már 150 millió 
koronát meg is szavazott e célra. De

ez as összeg a rohamos pénz 
elértéktelenedés miatt igen ke­

vésnek bizonyult,
úgy hogy a vízmüvek rendbeboza
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A hajdúböszörményi Fekete Kéz 
A megelevenedett detektivregény - 30 millió és 2000 

dollár a temető kapujában
Mozifilmre való esemény játszó­

dott le Hajdúböszörményben. Kapusi 
Márton jómódú gazdálkodó a múlt 
nap egy névtelen levelet kapott, 
amely a következőket tartalmazta:

December 15-én este a böször­
ményi keleti temető kapujába tegyen 
ki egy borítékba harminc millió ko­
ronát, mert ellenkező esetben 24 órán 
belül halálnak halálával lakói. Fe­
kete kéz!

A gazdálkodó rendkívül megijedt 
a levél fenyegető hangja miatt, két­
ségbeesetten sietett fel a rendőr­
ségre, ahol jelentést tett a Fekete 
kéz leveléről.

A rendőrségen azt tanácsolták Ka­
pusinak, hogy menjen nyugodtan haza 
s lehetőleg ne hagyja el a lakását, 
ellenben ’ a ruháját küldje el a 
rendőrségre.

A gazdálkodó megfogadta a taná­
csot, a rendőrség pedig a következő 
módon leplezte le a titokzatos Fe­
kete kezet:

A csapdában
Az egyik rendőr felöltözött Kapusi 

ruhájába s úgy maszkírozta Kapu­
sit, hogy csalódásig hasonlított 
hozzá. A jelzett időben az ál-Kapusi 
kiment a temetőbe s a levélben meg 
jelölt helyre letett egy borítékot, 
amelyben azonban — csak papiros 
volt a nem 30 millió.

Több detektív ezalatt a közelben 
rejtőzött el s várta a fejleményeket. 
Az ál-Kapusi a levélboriték elhelye­
zése után eltávozott. A Fekete kéz, 
aki szintén a közelben tartózkodott, 
csak erre várt. Öt perc eltelte után 
öngyújtót vett elő s annak lángja 
mellett elkezdte keresni a borítékot, 
a zsákmányt.

Ebben a pillanatban előugrottak a 
detektívek, s leleplezték a Fekete 
kézi. Kiderült, hogy az illető Veres 
Lajos 22 éves fiatalember, akinek 
a lakásán kilószámra találták a 
ponyvairodalom füzeteit, detektív 
regényeket, Nick Kartert, Tom 
Picket. Kiderült, hogy rengeteget 
jait moziba is s az itt látottak s a 
detektivregények hatása alatt ha 
tározta el magát, — hogy Fekete 
kéz lesz.

60 milliót!
Kiderült, hogy Klein Lajosnak, 

akinek a gúnyneve Rántás — szin­
tén Írott egy fenyegető levelet s 
ettől 2000 dollárt, vagyis körül belől 
60 millió koronát követelt halainak 
halálával. A kisérő levélben azt itta, 
hogy ragaszkodik a dollárhoz, de 
mivel tudja, bogy ennek beszerzése 
időbe kerül, ezért nyolc nap hala 
dékot ad neki, hogy addig megsze­

tatára újabb kölcsönöket volt kény­
telen a város folyósítani.

Anna! is inkább szükséges volt 
ez, mert a rendbehozatalt a világí­
tási vállalat november elsején mái 
meg is kezdte.

A városi tanács ezért nem régi­
ben úgy határozott, hogy azzal a 
javaslattal lép a közgyűlés elé, bogy 
a vízmüvek kireperálására 124,078 
arany koronát, azaz a mai pénz 
érték mellett

527,331.500 papirkoronát 
utaljon ki.

A vízmüvek rendbehozatala igy 
most több mint egy fél milliárd ko­
ronájába fog a városnak kerülni.

rezhesse a kívánt összeget a Deviza- 
központtól. A levél végén felszólítja, 
hogy a választ az egyik helybeli 
lapban jelezze.

Azonban ez a müve nem sikerült, 
mert időközben a Kapusi ügy miatt 
őrizetbe vették.

Veres ellen zsarolás büntette miatt 
indul meg a büntető eljárás.

A Csokonai-kör 
választmányi ülése

Kedden délután a Csokonai-kör 
igen népes választmányi ülést tar- 

! tott dr Pap Károly elnöklete alatt.
A gyűlés főbb pontjai a követke­

zők voltak: Bodnár Géza, a Kör 
egyik számvizsgálója buzgó és lel­
kes gyűjtése folytán befolvt összeg­
ből kiváltott a Kör 68.390 korona 
lombarddal terhelt 100.000 korona 
névértékű hadikötvényt. A választ­
mány Bodnár Gézának jegyzőkönyvi 
köszönetét mondott. Kimondotta to­
vábbá, hogy azok a tagok, kik az 
utóbbi években tagdijaikat nem 
fizették be, visszamenőleg évi 1000 
koronát fizessenek. Kimondatott vi­
szont az is, hogy a jövőben a Kör­
tagjai tagdíj nyugtájuk felmutatásá­
val belépődíj nélkül látogathatják a 
felolvasó üléseket.

Megállapították továbbá, hogy a 
tisztújító közgyűlést január 27-én, 
vasárnap délelőtt tartják. Ezzel kap­
csolatban a főtitkár jelentette be 
abbeli elhatározását, hogy a főtitkári 
tisztségről lemond. Utódául Csabin 
Endre városi főlevéltárost ajánlja a 
közgyűlésnek.

Körössy Kálmán indítványára ki­
mondotta a választmány, hogy ja­
nuár hónapban Dóczy József hires 
magyar dalköltő halálának 10 éves 
fordulója alkalmával emlékünnepet ül.

Itt említjük fel, hogy december 
29-én Madách születésének 100 éves 
fordulójára ünnepi felolvasó ülést 
tart a Kör.

Épiikt-ésbutorvasülásolf, 
fözöEdÉnyek HátpányfedőlBmezEli 
KOVÁCS GYULÁNÁL 

Uika mellett sarkon. —-

ízlelje meg l
Elsőrendű Ö-rlziing bor

1 lit. 1400 kor.
ULBERT Belmsi ÉHflWíii

9 karácsonyi 
nagyuásár 

alkalmával
uj évig

13
olcsó
napot 
rendez a 

Hajdúsági 
férfiruha- 

áruház
Piac-u. 67. sz.
Mikor is eladásra kerülnek:

Férfi öltönyök 
190,000 K-tól

Férfi félhosszu 
télikabát 
170,000 K-tól

Férfi hosszú téli» 
kabát meleg béléssel

220,000 K-tól

Férfi ragián 
190,000 K-tól

Férfi bőrkabát 
290,000 K-tól

Férfi magános nadrág 
40,000 K-tól

Gyermekruhák
a legolcsóbb árakon.
Kérjük at.vevőközön­
séget a cégre figyelni 

Hajdúsági 
férfiruha áruház 

Piac-u. 67.
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Wesselényi Ferenc nádor, 
gróf Nádasdy Ferenc országbíró és gróf 
Zrínyi Péter horvát bán Bécsben szövet­
ségre lépnek a magyar nemzet megmen­

tése céljából.
A franciák Bonaparte tüzérőrnagy 

zsemahs köziemüködésével visszafoglal- 
ják Toulon hadi kikötőt az angoloktól.
Időjárás : Hazánkban változóan szeles 

volt az idő, lecsapódások csak kis mér- 
tékber. fordultak elő.

Idöjósiás: Változékony, szeles idő vár­
ható, sok helyütt csapadékkal és egye’őre 
lényegtelen hőváltozással. Később hősüiye. 
dés valószínű.

♦
Közművelődési könyvtár: 10—1-ig dél- 

‘ után 4—7-ig.
Csokonai színház: Este fél 8 órakor 

Orosz cári balett.
Apolló : Az arany halálfej.
Vígszínház: Leggazdagabb párti.
Omnia: Deorina.
A Kaszinó hangversenye este 9 órakor 

a Kaszinó helyiségeiben.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése a 

•városházán délután fél 4 órakor.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth. Nap, Isteni gondviselés 
Csillag, Sas, Mátyás király.

— A Casino hangversenye. Ma, 
december 19 ón, szerdán este lesz 
a Casino első nagy hangversenye 
Debrecen legelőkelőbb testületéhez 
méltó európai hírű művészek rész­
vételével. Szerepelni fognak Grill 
Lola, a kitűnő szavalómüvésznő, 
Sohner Grete koloratur énekesnő, 
Bécsből Kerpely Jenő a világhírű 
gordonkaművész, Madary Károly gi 
tár művész és Bessenyeiné Fábry 
írnia, a Zenede kiváló tanárnője, aki 
Kerpely Jenövei együtt fog játszani. 
A koncert egyike lesz a legfénye­
sebbeknek az idei saisonban.

— Vásároljon Parfümerie 
Ilona Szt. Anna-u. 1.

— Oláh Gabor a fővárosi nép­
színmű pályázat nyertesei között. 
A főváros népszínmű bizottmányá­
nak bírálóbizottsága ina délután 
hirdet,e ki a főváros népszínmű 
pályázatának eredményeit. A beér 
kezott 74 pályamunkából a követ­
kezőket jutalmazták : A két első 
dijat, fejenként 750,000 koronát 
Mátray Sándor és Nváry Andor, a 
két második dijat, fejenként 500000 
koronát Halász Bérenc és Törzsök 
Gyula és a kát harmadik dijat, fe­
jenként 250,000 koronát Oláh Gábor 

„Magyarok* cimü munkájáért és 
Toronyi Gyula nyerték.

— DTE teaestély szombaton az 
Arany Bikában.

— Kérelem az iparosokhoz. Az 
ipartestület elnöksége ezuto.n kéri 
iel mindazokat az iparosokat, akiket 
a sors kedvező anyagi helyzetbe 
juttatott, hogy az elaggott és elsze­
gényedett iparosok javára természet­
beni, vagy pénzbeli szeretetadomá- 
»yaikat akár a gyűjtést végzők ke 
zeihez, akár az ipartestület hivata­
lához eljuttatni szíveskedjenek.

•— Felemelték a sürgönyeim nyil­
vántartási dijat A kereskedelmi 
miniszter a rövidített távirati cim 
nyilvántartási diját Budapesten 160 
ezer koronára, vidéken 120 ezer 
koronára emelte fel.
„ Vásároljon Parfümerie 
Hona Szt. Anna-u. 1.

Üvegezést
úgy helyben, mint vidéken jutá­
nyosán készít. — Modern képken tek 

hampel jenő 
epuletuvegezési és képkeretezési vállalat 
Debrecen, Rákóci-utca 8

Folytatódnak az antiszemita zavargások 
a bukaresti

A katonaságot is ki fogják
Bukaresti öl jelentik: A bukaresti 

antiszemita zavargások tovább tar 
tanak. Az egyetemi hallgatók ki­
mondották, hogy nem rettennek visz- 
sza semmiféle eszköztől sem add)- 
amíg követeléseiket a kormány nem 
teljesíti. A legnagyobb ellenségük­
nek nem a kormányt, hanem a bu­
karesti egyetem rektorát tartják. A 
rektor elhatározta, hogy amennyiben 
a támadásokat a diákok tovább foly­
tatják, J

az egyetemet bezáratja.
Most már a helyzet annyira ki- 
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— Vásároljon Parfümerie 
Ilona Szt. Anna u. 1.

— A Nemzeti Hitelintézet debre­
ceni fiókjához elővételi jog gyakor­
lás céljából beadott régi részvények 
s az ezek után járó uj részvények 
a fiók pénztáránál a pénztári órák 
alatt átvehetők.
- A „HIDBÖÁ“ zuton kéri fel 

azokat a hidirokkantakat, akik a 
földbirtokreformtörvóny kapcsán föl­
det igényeltek, hogy december 23-án 
délután fél négy órakor a kereskedő 
társulat dísztermében Piac u. 8. sz. 
alatt saját érdekükben okvetlen je­
lenjenek meg. Ugyanott délután há­
rom órától lél négyig választmányi 
ülés.

— Játék- és kézimunkakiállitás 
és eladás Szent Anna-u. 31. szám a 
háziiparban reggel 9 órától délután 
5-ig, ugyanott lehet jelentkezni 
klöpli és kötött csipke tanfolyamra. 

“ karácsonyi vagy újévi fényké­
peit bárhol megrendelné, ne mulassza el 
megnézni IDSZTHY uj kirakatait Műterem 
az ünnepek alatt is egész nap nyitva. Egy. 
haztér 3.

— DTE teaestély szombaton az 
Arany Bikában.

— Újra drágult a borotválkozás. 
A debreceni borbélymesterek szak­
osztálya múlt gyűlésén az árakat a 
következőképen állapította mog ; Bo- 
rőt válás 1000, botot válás fésüléssel 
1200, haj vágás fazonra 2000, gép 
pel 1500, szakállvágás géppel 1800, 
baby haj vágás 2000, fej borotválás 
2000, fejmosás 1000, bérletjegy (10 
darab) 10.000 korona. A külsősége­
ken az árak 200 koronával olcsóbbak.

— Vásároljon Parfümerie 
Ilona Szt. Anna-u. 1.

— Elsőrendű, házias, kitűnő Albert 
Belvárosi éttermének konyhája, az 
Arak igen szolidak, előzékeny ki­
szolgálás. Vidékiek találkozóhelye. 
Minden este az országos hírnevű 
Jambó tambura-zenekar hangver­
senyez.
, —Kellemesszórakoztatóhely.Royal nagy- 
kávéháziján Beiter Géza szinfonikus zene • 
karával minden este '/„9-kor játszik.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy Kozmáim fénykép. Műterem és 
öltöző állandóan kellemesen tempa- 
rálva.

— Szövetek, barchetek, mosó áruk 
minden elfogadható árban Benyáts 
Emil főtéri üzletében Debrecen, 
Tisza palota.

— Joachim festőművész képkiálli 
tása a Bika Halijában. Nyitva egész 
nap.

egyetemen
vezényelni a diákok ellen 
élesedett, bogy az egyetem hosszabb 
időre való belátásától tartanak. Fel­
fegyverzett diákok szállták meg az 
egjetem kapuit és megakadályozták, 
hogy oda bárki is beléphessen, A 
kivonult rendőrséggel

összeütközésre került a sor, 
amelynek során több sebesülés tör­
tént. Az egyetem tanácsa tegnap 
tartott ülésén felhatalmazta Pagrati 
rektort, hogy a tüntetések mogis 
métlése eseten nemcsak a rendőrsé­
get, hanem a katonaságot is igénybe 
vehesse.

— A közalkalmazottak karácsonyi 
jutalma. Évtizedek óta bevett szo­
kás, hogy a közszolgálati alkalma­
zottak egy része, akik hivatUi kö­
telességeiket kü.önös elismerésre- 
méltó buzgalommal látják el, a ka­
rácsonyi ünnepek alkalmából juta­
lomban részesülnek. Az idei karácsony 
alkalmával is lesznek ilyen jutalma­
zások. A KANSz ugyanis ez évben 
is felterjesztéssel fordult a kormány­
hoz és kérte, hogy a jutalmazások 

; kérdésében az összes közszolgálati 
j alkalmazottakat egyenlően bírálják 

el, vagyis az összes közszolgálati 
alkalmazottakra terjesszék ki a ju­
talmazásra vonatkozó rendelkezése­
ket. Különösen kiemelte e téren a 
tanárokat és tanítókat.

— Mesés könyvek, képes köny­
vek, társas játékok legnagyobb vá­
lasztékban Harmathynál, Fű'vészkert- 
utca 14.

— Képes és meséskönyvek, könyv­
újdonságok, imakönyvek, zenemüvek 
levélpapírok, karácsonyfadíszek, ere­
deti miiveszfestmények legnagyobb 
választékban Antaífynál.

— Vagyonmentö karácsonyi vásár a Re- 
Ela(?ásra áHandó felvétel s árverés 
andd e!Éas' ®egtsfcintés díjtalan, 

vételkenyszer nélkül. Nagy választék. Király­
utca 2 szám.

— Krisch Károly Piac-utca 89., 
telefon 12—18. Raktáron tartok 
legtüzálóbb cserépkályhákat, takarék- 
tűzhelyeket, kandalókat. Elvállalok 
átrakást, ti^ziitást is.

Nyúl
darabja 16-18.000 korona 

Csmí íózset H. II. 
fü zér- és cse­
mege-üzletében.

.. "" ......... 111111 ..
A Békessy Béla Vívó Club szom­

baton, december 22 én este 6 órai 
kezdettel junior vívók részvételével 
házi vivóversenyt rendez, amelyen a 
legjobb junior vivők, Keresztesi Fü- 
zessy, Szűcs főhadnagyok, Simon 
Ferenc, Kronovitz József indulnak. 
a < Va!,b ászaimé Spanyolorszánban 
A Szombathelyi AK második mérkőzését 
Tarragonában játszotta s fölényes játék 
után 4: 1 aiányban győzött. 1

importalt friss termésű teafajok

Kontsek Géza
DEBRECEN, KQSSUTH-UTCA 15. SZÁM.

MUiresiEw
A Waldbauer Kerpely voaósné- 

gyea hangverseny. A világhírű vo­
nósnégyes a Csokonai színház kedd 
esti hangversenyén műsorának leg­
javát adta : Mozart D moll, Tschai- 
Kowszky D dur és Boethovoo F moll 
vonósnégyesét. A fölényes techniká­
val és legteljesebb művészi stílussal 
kidolgozott előadás bizonyossá tette 
hogy a világkörüli útra induló quar- 
tett nagy dicsőséget fog szerezni a 
magyar művészetnek. Azt is megál­
lapíthattuk, hogy az együttesből ki- 
y/“ kronsteint Melles kitűnő viola­
játéka bőségesen kárpótolja, a vo­
nósnégyes szereplőse tehát kritikán 
télül emelkedett, — a közönség 
azonban kritikán alóli volt. Az elő- 
adás második felét élvezhetetlenné 
tette a székek és fogak csikorgatása. 
A karzat botrányosan viselkedett aj­
tókat csapkodott, dörömbölt, több pia- 
nóba — a szó legszorosabb értelmé­
ben - beleröhögött a felsőbb régiók 
publikuma. Csodáljuk a művészek 
hidegvérét, hogy két taktus után 
nem hagyták faképnél ezt a hall 
gatóságot, mely egyetlen percig sem 
szűnt meg zajongani. A bálok ős 
egj'óbb nyilvános összejövetelek kö- 
^sége pedig távolmaradásával tün­
tetőt Még a zenekedvelők körének 
választmányából is csak a zeneked 
velők jelentek meg. )

Műsor:
Szerdán: Orosz cári ballett.
Csütörtökön : O osz cári ballett.
Pénteken : Hattyu'ovag Operette először.
Szombaton délután; A karsremélyzet 

LluCMn',‘ 'uta,0B1játéka Kardoss Géza, 
felléptével. Hazajáró lélek színmű.

Szombaton este: Hattyulovag Operette.

Sifnhásak és Dozgósslnliáiak közleményei
Csokonai-sxinMx

Lázba ejtette majdnem mindenütt a kö­
zönséget művészetével a ma. szerdán és 
h° 1aP csülörlőkön a Csokonai-szinházban 
vendégszereplő orosz cári ballett. Néhány 
előjegyzett, de ki nem váltott jegy még 
kapható. ‘ 5-' K
mJrínvkei,n a könnyű zene kedvelői örö- 
mére Zerkovitz népszerű zenéiével a ka- 
cagtató Hattyulovag operette kerül bemu- 
tatasra,

Apollo-mozgé
Az Arany halálfej' szenzációs kalandor 

regény 2 rész, 12 felvonás egyszerre fő­
szereplők Albertinjék. ^szerre, »0-

Vigssinház-mosgé
Leggazdagabb párti, vagy Maciste és 

buri:sZzkk,rá'y leá"ya- KÍSérÖ 
MU I ICo£K,

Jön A Szerelem vándora, az idény lee- 
mutatványosabb kalandor vígjátéki. Halál 
szakadék Putty Liával. Nagyváros Po. 
rontya Zoro és Huruval.

. Omnia-moxgó
Deroma, kalandor történet 6 felvonás, 

ban és a Néma végzet dráma 5 felvonás­
ban ma és holnap az Omniában-

Copperfield Dávid, Dickens világhírű 
véfe|nye ekea az Omniában. Jegyelő-

. Meteor-mottó
Csütörtökön „Éva asszony múltja“ ke. 

rül bemutatásra. A „Titkok háza“ fősze- 
replöivel! Jegyelővétel szerdán 10 órától.

Helyreigazítás
Tegnap közétett alaptökeemelési 

hirdetményünkben tévesen 500 ko­
rona szerepel az uj részvények ki­
bocsátási árfolyamaként. A kibocsá- 

ár\o|y»m részvényenként 700 
S*88*? AuOna’ .arae,y «szegen 
[,ú* S?g CÍ!n6n ^vényen­
ként 50 (ötven) korona fizetendő

Debrecen, 1923 december 18. ’
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel- 

mtoxet uóssvénytarsasig.

I» ~ ParfümerieIlona Szt. Anna-u. 1.
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Magyar! korona: 3 02 ’/t
ZOrtchl zárlat

Berlin 125, Hollandia 219, Newyort 
5731/., London 2509, Páris 31(5, Mi 
la no S4871/,, Brüsszel 2625, Prága 1680, 
Budapest 302'Belgrad 6521 „ Bukarest 
290, Bécs 8O’/W Szófia 45.

DevizákOtp. hí*- *rt-
Dollár 2141'0—22500, franciafrank 113a— 

)20i. Svájci frank 3700—3920, cs<h kor. 
625—669, lei 113-126, líra 930-985, 
dinár 242—256, német mátka —, osztrák 
korona 30 00- 3220.

Terménytőrade zárlat
A mai terménytőzsdén a forgalom ga- 

bonanemüekben élénk, egyebekben üzlet- 
felen volt. Az árpa az ut< laó napokhoz 
kénest 500-1000 koronával lanyhult. A 
malmok búzában kb. 40 vagont vásároltak.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
110950-111000, egyéb
79 kilós tisza vidék ibuza 111500-1 PW 
egyéb 110000-111000. rozs 82500-83000, 
tXarm. árpa 74i 00- 77000. sörárpa 82000 
—86000, köles 87000—88000. zab 82000 - 
84000, ó tengeri 82000-84000, ui tengeri 
720<XJ—74( 00, repce 200000—210000, korpa 
45000— 47000, Lucerna nagyaranka mentes 
6010—6800.

Ferencvárosi eertésvásár
Nyiltvásári maradvány 133. érkezett 289, 

eladatoit 200. Árak: könnyű 9400—99t0. 
nehéz 9700—10100. Zártvásári maradvány 
10. érkezeti 64. eladatott 40. Arak ugyan­
azok, mint a nyiitvásáron. ___ __

C$ak egyszer kóstolja meg! 0pPÓ
Friss ruszli! Ecetes uborka! Szerb PaPrJa 
ecetben és mindenféle siqtok állandóan kapható 

a Nagy Lajos cégnél 
Eölvös-u. 47. Maróthy György-u- 40.

Ilitárius Sándor és Térsa
Egyháztér 3. szám.

Karácsonyi Brjegyzehe.

Meghívó
A Földes! Közbirtokossági Taka-

Apró hirdetések dija hétköznap 10 sióig 
100 kor., minden további szó 20 korona 
Vasárnap és ünnepnapokon 10 sióig 30Ó fc, 

| minden további szó 30 K. Vastagabb betűből 
I szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

------ V » - W—"ü .(np-TTT—i- ■ - -

Szőnyegek
Függönyök | 

Térítők!
leghasznosabb karácsonyi1 
ajándék a legolcsóbban

Horn és Erdélyinél
Kossuth-utca 19. szám alatt.

1 pár női harisnya gyári árban 3500
1 „ <upu ..ip« 4300
1 mounlln 15000
1 " “ " ,,..15600
i ;;” " n „ «Soo 
1 dFb ’rtfom női nadrág 00 

róxi&s^ln és kék 1 *”

1 drbférfivászonzsebhendö 3soo 
1 drb férfi nadrágtartó uooo 
l drb férfi gallérvédő *35üO 
idrb hímzett batist zsebkendő 3700 
D.M.L fehér 930, piros 1300 
M HlBpl CSlphéh 700-3400 
Békebeli Clark-cérnák, bélésáruk férfi 
öltönyökhöz nagyon jutányos árban!

rékpémtár Részvénytársaság 
alantirt ipazgatósága a cég részvé 
nyeseit 1923 december 26 án szer­
dán délelőtt fél 11 órakor a BÖldesi 

48-as Olvasói ölben tartandó 

rendkívüli közgyűlésre 
meghívja.

Tárfiv: 1. Intézkedés az alaptőkének 
4 020.000 koronáról 15,000.000 ko­
ronára felemelése iránt és 
10980 drb 1000 korona névértékű 
újabb részvánv kibocsátása iránt.

Földes, 1923 d cember 18 án.
Az igazgatóság.

Mm imu vasBöénijeli, 
■ égőiéi- és MmíM 

BAKOS vasüzletében 
Csapó-utca 88. Telelőn 6-20.

: KERESLET ■
Inteléi, 

ispáni, vagy kul­
csán ál ást keres 
jelenleg állásban 
levő róm. kath. val­
lásit, nős, 34 éves, 
földuiivesiskolát ki­
tűnő sikerrel vég­
zett ispán Kisebb 
gazdaság önálló ve­
zetését is vállalja. 
Kaucióképp. Be­
szél magyarul, né­
metül, tótul, szerbül. 
Megszállott területre 
is elmegy Szemé­
lyes bemutatkozásra 
kívánatra leutazom. 
Állásomat január 1- 
től április 1-ig bár- 
miko elfog alhatom. 
Cim: Pol ■ ák Mihály, 

Nádudvar,

r*' AJÁNLAT
Beriéki 

fényképészeti mii- 
terme Piac-utca 38. 
Mindenkor a leg­
szebb kivitelben a 
a napi árnál 25 szá­
zalékkal olcsóbban 
készít fényképeket.

Állandó képkiállitás 
legjobb festümüvé- 
szektöl, olcsó árak 

Antalfy Józsefnél.

Bálint Iónét 
asitalosnál 

bútorok, konyha­
berendezések raktá­
ron. Csapó-utca 67. 

szám
Villanylámpaernyö 

montirozást, fehér- 
himzést, gobe'inké- 
pek készítését vál­
lalom, Görbe-u. I.

F ’’ELADÁS'"’’!
A Kati-telep

28. számú teljesen uj. 
ház, melyben egy 

szoba, konyha, 
tpeizbol álló la­
kásra a tulajdonos 
szabad rendelkezése 
biztosítva van, el­
adó. Felvilágosítást 
ad dr Ember Ernő 
ügyvéd, Piac-utca 

42. szám.
~EÍadó~

egy nagy vaskályha, 
Csillag-u. 82.

- 
á

Telephon 6-39. és 8-84. sz. j

Nehéz az élet! 
Jé ruhába járni gondot ad, 110131167 
olcsón beszerezni tessék líuUllUU 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-utca Z. SZ. (Zenedével szemben).

Csak egysier 
kóstolja üteg, 
a Hagy Laj'S 
e*g finomháil 

hentesáruit.
Üzlet Eítvö« u. 47 
Maróthy Oy.-u. 40.

Tűzifa 
Kőszén 

legolcsóbban a 

„Kárpátia“ fatelepen 
a Margit fürdővel szemben.

Zongora- és vonósbang- 
SZCriiCSZitŐ műhelyt nyitottan 
TONTE LÁSZLÓ 
Piac-utca 30. sióm alatt as udvarban'

I Zongorabangolást és javítást elfogadok.

Legolcsóbbak a 
I Hajdutöid apróhirdetései

Kiadja: Hajdntűld Lapkiadó Vállalat.

Képes- és meséskönyvek, Ifjúsági iratok, Levélpapír 
különlegességek, Emlékkönyvek, Levelezölapalbumok és 
más karácsonyi ajándéktárgyak legolcsóbban kaphatók 

’au.. könyvkereskedés és iro-Csathy Ferenc daimi va aiat «T.-na».

A mai naptól 
december 25-ig tart 

az olcsó nagy

KARÁCSONYI
VÁSÁR

Csali cgjszcr Sóstóija meg 
Vegyen egyelőre csak 
5 deka friss disznó­
sajtot. Disznósajtunk 
háziasán van elké­
szítve, pácolva és 

füstölve ’.
Csak egyszer 
kóstolja meg!

Nagy Lajos cég írnom hentesáru üzeme 
Eötvös-utca 47. — Maróthy György- 
utca 40. Mindennap délután 5 órától 
háziasán készített, friss tepertős po- 
gác.-al Sült kolbász! Friss toporto 

állandóan!

j^"i

HBNBYüBilB
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Óriási választék 
karácsonyi cukorkákban, Koestlin féle tea­
süteményekben. Flóris, Suhajda, Pischinger 
és Lukács bonbonokban. Cognac, bor, 

pezsgő, tearum és Crém likőrökben.
Úgyszintén az összss fűszer és csemege árukban

Nyomatott a Magyar Nemzeu Könyv-

Meghívó
A Hajdudorogi Néptakarékpénz­

tár Részvénytársaság t. részvénye­
seit az 1923. évi december hó 28-ik 
napján délután 3 órakor az intézet 
saját helyiségében tartandó 

rendkívüli közgyűlésére 
tisztelettel meghívjuk.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:
1 Az igazgatóság jelentése az 

500.000 koronáról 1.500

2* Ezzel kapcsolatban az alapsza-

3. Az igazgatóság javaslata az
- z'z'3 koronám!aiapiuKwuütv xjov/w.wwU' b 

15,000.000 koronára való újabb lei
f ‘d U N11 ■ • r»

1923. december Jb.
AZ IGAZGATÓSÁG

Ä 50U.UUU koronaroi i.uw
5 I nára felemelt alaptőke befizetéséről.

2. Ezzel kapcsolatban az alapsza- 
bálV'k 7. §-ának módosítása.

c-x » * A. i. m JL rt. t <1 <T <1 CJ1 f 1-X S •

6 o. Az
Ä alaptőkének 1,500.000

1 k nnn finn boronára val
§ emelése tárgyában

! Híjdudorog, 192

Irigyelem !
Mielőtt karácsonyi vagy 
újévi ajándékot vásárolna- 
el ne mulassza megtekinteniel ne mulassza isogiv».- *

I H05TVÍ 3HÜ0S
| 'S=
§ meg szolid árairól és P | 
@ kiszolgálásáról. |
é Széchenyi-««5“

es Lapkiadó v Állatai nyonida^aban Deoieceen, F erencz Józsoi-ut 59.

■MHIHKM9MHBHMEH!


